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Magnetismo

1. Considere um im& em forma de barra apoiado sobre uma mesa. Vocé segura entre os dedos
outro im& em forma de barra, e investiga as forcas magnéticas que agem sobre ele, nas
proximidades do im& apoiado sobre a mesa. Vocé conclui que o ima entre seus dedos:

a) sera sempre atraido pelo ima fixo
b) sera sempre repelido pelo ima fixo
c) tendera sempre a girar

d) néo sera atraido nem repelido
e) podera ser atraido ou repelido

2. De posse de uma balanca e de um dinamdmetro (instrumento para medir for¢as), um estudante
decide investigar a acdo da forca magnética de um ima& em forma de U sobre uma pequena barra
de ferro. Inicialmente, distantes um do outro, o estudante coloca o ima sobre uma balanca e anota
a indicacao de sua massa. Em seguida, ainda distante do im&, prende a barra ao dinamdmetro e
anota a indicacdo da forca medida por ele. Finalmente, monta o sistema de tal forma que a barra
de ferro, presa ao dinamometro, interaja magneticamente com o ima, ainda sobre a balanca,
como mostra a figura.

Dol o

A balanca registra, agora, uma massa menor do que a registrada na situacao anterior, e 0
dinambémetro registra uma forca equivalente a
a) forca peso da barra
b) forca magnética entre o ima e a barra
c) soma da forca peso da barra com metade do valor da forca magnética entre o ima e a
barra
d) soma da forca peso da barra com a forgca magnética entre o iméa e a barra
e) soma das forcas peso da barra e magnética entre o iméa e a barra, menos a forga elastica
da mola do dinamometro.

3. Afigura representa as linhas de inducdo do campo magnético terrestre. O magnetismo terrestre
levou a invencéo da bussola, instrumento essencial para as grandes navegacoes e
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descobrimentos do século XV e, segundo os historiadores, j& utilizada pelos chineses desde o
século X. Em 1600, William Gilbert, em sua obra denominada De Magnete, explica que a
orientagcdo da agulha magnética se deve ao fato de a Terra se comportar como um imenso ima,
apresentando dois polos magnéticos.

Muitos séo os fenbmenos relacionados com o campo magnético terrestre. Atualmente, sabemos
gue feixes de particulas eletrizadas (elétrons e protons), provenientes do espac¢o césmico, Sao
capturados pelo campo magnético terrestre, ao passarem nas proximidades da Terra, constituindo
bom exemplo de movimento de particulas carregadas em um campo magnético.

A(S) proposigao(des) correta(s) sao:

I. O sentido das linhas de indu¢éo, mostradas na figura, indica que o polo sul magnético esta
localizado proximo ao polo norte geografico.

II. O sentido das linhas de indu¢éo, mostradas na figura, indica que o polo norte magnético esta
localizado proximo ao polo norte geografico.

lll. As linhas de inducdo do campo magnético da Terra mostram que ela se comporta como um
gigantesco ima, apresentando dois polos magnéticos.

IV. O polo norte da agulha de uma bussola aponta sempre para o polo sul magnético da Terra.
V. O médulo do campo magnético terrestre aumenta, & medida que se afasta da superficie da
Terra.

a) I, llell
b) II, eIV
c) VeV
d) I, llelV
e) I,IVeV

4. A figura representa um longo fio retilineo percorrido por uma corrente elétrica de intensidade i =
4mA. Podemos afirmar que a intensidade do campo magnético B no ponto P, distante d = 8cm do
fio, vale

Considere: p0 = 4110-7 (SI)
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a) 1.10-7T
b) 1.10-8 T
c) 1.10-11T
d) 1.10-13T
e) 4.10-13 T

5. Uma espira quadrada, de lado L = 1,0x10-1m e massa m = 4,0x10-2kg, percorrera por uma
corrente i = 2,0 A, esta suspensa por uma mola de constante elastica k = 10N/m. A parte inferior
da espira esta imersa num campo magnético uniforme B r , com sentido indicado na figura e
moédulo T |B|=0,1r.

X X X X X X

Considerando o médulo da aceleracdo da gravidade | g | = 10m/s2, determine:
a) 0 peso da espira;

b) o modulo da forca magnética;

c) a deformacéo da mola devida as forgas na espira.
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Gabarito

A
woom

a) 4,0.10-1 N;
b) 2,0.10-1 N;
c) 6,0 cm;
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